

三明市水利局文件

明水综〔2016〕309号

三明市水利局转发市政府第三季度防范重特大生产安全事故暨市安委会全体成员会议的纪要的通知

各县（市、区）水利局、梅列区农林水利局，局属各单位：

现将《关于市政府第三季度防范重特大生产安全事故暨市安委会全体成员会议的纪要》（三明市人民政府专题会议纪要〔2016〕31号）转发给你们，请结合水利实际，认真抓好贯彻落实。



抄送：局领导。

三明市水利局办公室

2016年8月12日印发

三明市人民政府

专题会议纪要

〔2016〕31号

关于市政府第三季度防范重特大生产安全事故暨 市安委会全体成员会议的纪要

7月20日下午，在收听收看全国安全生产电视电话会议后，受市长杜源生委托，肖明光副市长主持召开市政府第三季度防范重特大生产安全事故暨市安委会全体成员会议，学习贯彻习近平总书记、李克强总理关于安全生产重要讲话和批示精神，分析当前安全生产形势，安排部署下阶段安全生产重点工作，市直有关单位、市区部分重点企业负责人参加了会议。

会议指出，上半年全市各类生产安全事故起数比上年同期下降16.4%，死亡人数下降33.3%，没有发生较大及以上生产安全事故，安全生产形势总体稳定。各级各部门要保持清醒、不能麻痹，守土有责，敢于担当，坚持不懈地把安全生产工作抓紧抓实，有效防范遏制和减少各类事故发生，确保人民群众生命财产安全。

会议要求，各级各部门各单位要立即将全国安全生产电视电话会议精神，特别是习近平总书记、李克强总理重要指示批示和全国安全生产电视电话会议马凯副总理、郭声琨国务委员、王勇国务委员重要讲话精神，向本地区、本部门、本单位党委（党组）和党政主要领导汇报。并采取适当形式迅速传达贯彻到基层、企业，组织广大干部职工认真学习，深刻领会精神实质，以更加坚决的态度、更加有力的措施，扎实做好安全生产各项工作。一要把安全生产作为民生大事，一丝一毫不能放松，以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作。要严格实行党政领导干部安全生产工作责任制，配强安全生产分管领导，特别是各县（市、区）要借助换届分工调整，把富有工作经验的干部配上来。二要牢固树立安全生产的观念，正确处理安全和发展的关系，坚持发展决不能以牺牲安全为代价这条红线，严格执行安全标准，切实把好安全关口，决不允许任何县（市、区）、任何园区以降低安全生产标准为条件进行招商。三要进一步完善安全生产管理体制，从严落实“党政同责、一岗双责、失职追责”规定，按照“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”要求，严格落实安全生产监管责任和企业主体责任。

任，研究制定安全生产责任清单和权力清单，日常照单监管，失职照单追责。要发挥各级安委会指导协调、监督检查、巡查考核的作用，形成上下合力，齐抓共管，各成员单位要认真梳理安全监管职责，按照各自职责抓好落实。要完善各类开发区、工业园区、风景名胜区等功能区安全监管体制，严格落实安全管理措施。

会议强调，要履职尽责，主动作为，完善安全生产防范体系，切实提高安全发展水平。一要全力做好汛期暑期安全生产工作。各级各有关部门要对汛期安全生产工作进行再动员、再部署，开展隐患排查、督促检查，重点做好可能因极端天气引发的山体滑坡、泥石流、洪水等自然灾害引发的安全生产事故的防范工作。要督促、指导企业做好高温期间的安全生产工作，加强对易燃易爆危险品的安全检查，严格落实消防安全责任制和防火措施；要加强旅游安全，加强对重点景区、宾馆、营地等旅游场所安全管理，做好旅游设备设施的安全检查；要加强暑期学生安全教育，在组织夏令营、旅游、游泳等活动时，要督促落实安全措施，防止交通和淹溺等意外事故发生。二要强化防范和遏制重特大事故。根据省、市防范和遏制重特大事故工作方案，对可能造成群死群伤的风险领域、环节、场所进行摸排评估，逐一入账，建立风险等级管控和隐患排查治理双重预防性工作机制，把风险控制在隐患形成之前，把隐患消灭在萌芽状态。三要夯实安全生产基础。抓好安全生产标准化建设，加大工作力度，加强督促指导，确保到今年底全市应达标企事业单位实现100%评审达标；强化安全生产应急管理，健全统一指挥、反应

迅速、协调有序、运转高效的应急处置机制，确保安全施救、科学施救、有效施救；加强技术装备和设施建设，不断提升技术装备水平和应急处置能力；加快推进安全生产信息化，不断提升安全监管效能；加强安全生产宣传教育，不断提升全民安全意识和从业人员安全素质。**四要加强职业健康监管。**将职业病防治工作纳入安全生产年度目标责任考核，推动安全生产与职业健康一体化监管，加强职业病危害项目申报，推动企业职业卫生基础建设活动，深入开展职业健康专项整治，督促企业落实职业病防治主体责任，采取有效防护和治理措施，减少职业病危害。

会议要求，要加大重点领域排查整治和专项检查力度，落实好安全生产巡查制度，促进重点行业领域安全形势的持续稳定。道路交通和水上交通方面，有序推进道路交通安全综合整治“三年提升工程”，重点做好危险路段整改和重点车辆的监管，严厉打击各类交通违法违规行为；强化重点船舶（游船、渡船）、重点区域水上交通安全监管。自然灾害方面，当前重点是防范台风、暴雨天气，要加强气象预测预报预警能力，及时发布灾害性天气信息，提前做好防范工作。各级各部门要落实防汛责任制和防灾抗灾工作机制，做好应急值守，保持信息畅通，确保一旦发生灾情，第一时间组织抢险救灾。煤矿、非煤矿山方面，加大矿山灾害治理力度，严防透水、中毒窒息、大面积冒顶坍塌等事故发生；严厉打击非法违法开采行为，加强关闭矿井巡查以及民爆物品和电力管理。建设施工方面，加强对铁路建设、高速公路建设等施工现场隐患排查，落实高空作

业设备设施防风加固措施；危化品和烟花爆竹方面，做好防雷、防火防爆、防汛、防高温工作，强化危险化学品运输车辆管理。其它行业领域也要按照各自的整治方案，积极开展隐患排查整治。

参加会议人员：

肖明光

陈讲清	陈红兴	陈宝文	郑文理	林 晖	李荣安
林道兴	罗绍华	葛明华	吴昌秋	黄迅速	时建华
邱宏萌	陈锦生	邓纯喜	曹榕庆	林应平	张世芳
温国良	郑明增	苏世斌	何干晶	林廷株	陈文耕
张清华	黄桦杰	陈明雕	吴长树	叶首友	聂晓平
陈春平	陈立兵	夏智勇	陈小红	黄圣团	陈忠杰
陈明武	甘岱瑞	雷泽炜	林 仕	庄国强	张炉明
邱赠东	姚定洪	童 浩	林志勇	洪振评	李佳旺
叶永田	刘科卫	吴光云			

记 录：金铁人 秦 川

分送：市委常委、市人大常委会主任、市政协主席、副市长，市政府
秘书长、副秘书长、本办领导。

市委办公室、组织部、宣传部、综治办、督办、文明办，各县
(市、区)人民政府，市发改委、教育局、经信委、公安局、
民政局、财政局、人社局、国土局、环保局、住建局、交通运输
局、农业局、林业局、水利局、商务局、文广新局、卫计委、
国资委、安监局、旅游局、城乡规划局、工商局、质监局、效
能办、法制办、粮食局、供销社、城市管理行政执法局、铁路
办、农业机械化管理中心、煤管局、道安办、消防支队、高速
交警支队、无线电管理局、气象局、水文局、三明军分区，市
总工会，三明供电公司、交建公司、人保财险公司、省高速公路
公司三明管理分公司、火车站。

市人大常委会办公室，市政协办公室。

市法院、检察院。